

## **MAI BINE PREGĂTIȚI PENTRU INTEGRAREA COPIILOR MIGRANȚI - BUNE PRACTICI ȘI PROVOCĂRI**

### **Inițiativă bilaterală România – Norvegia**

Organizația Salvați Copiii România, în parteneriat cu Salvați Copiii Norvegia, lansează un proiect bilateral ambițios care are ca scop întărirea cooperării și îmbunătățirea integrării educaționale a copiilor migranți din România, inclusiv a celor din Ucraina. Prin schimbul de bune practici între cele două organizații, inițiativa își propune să contribuie la crearea unui mediu educațional incluziv și nediscriminatoriu pentru copiii migranți.

### **Obiectivele principale ale inițiativei**

Inițiativa se concentrează pe promovarea unor modele educaționale incluzive care să asigure accesul tuturor copiilor la o educație de calitate. Colaborarea între specialiștii din România și Norvegia vizează adaptarea metodelor norvegiene pentru integrarea copiilor migranți în sistemul educațional românesc, contribuind astfel la obiectivul Fondului pentru Relații Bilaterale.

### **Vizite de studiu în Norvegia pentru specialiști români**

Proiectul prevede două vizite de studiu la Oslo, unde 40 de specialiști din România – reprezentanți ai Ministerului Educației, ANPDCA, DGASPC-urilor și ISJ-urilor partener – participă la întâlniri cu cadre didactice, elevi și reprezentanți ai organizațiilor locale, pentru a descoperi modele de integrare educațională și practici utilizate de instituțiile norvegiene. De asemenea, proiectul urmărește vizitarea unor instituții educaționale de referință, precum Centrul Lingvistic din Oslo, Centrul Național de Educație Multiculturală, și facilitarea discuțiilor despre politicile de educație incluzivă cu membri ai Salvați Copiii Norvegia și ai serviciilor sociale.

### **Conferință internațională pentru schimbul de bune practici**

Punctul central al proiectului constă în conferința internațională organizată la București (20-21 Martie 2024), unde experți din Norvegia, Islanda, Suedia, Italia și alte țări europene vor discuta despre modelele de integrare educațională a copiilor migranți. La eveniment vor participa aproximativ 150 de persoane, reprezentanți ai instituțiilor educaționale, ONG-urilor și serviciilor sociale din România și alte țări din regiune (Polonia, Ucraina, Republica Moldova). Conferința își propune să ofere un spațiu de dezbatere pentru promovarea educației incluzive și a drepturilor copiilor la o educație echitabilă, facilitând transferul de experiență și împărtășirea soluțiilor pentru provocările întâmpinate în integrarea copiilor migranți în sistemele educaționale locale.

### **Impactul și beneficiile proiectului**

Prin această inițiativă bilaterală, Salvați Copiii reafirmă angajamentul său de a susține dreptul copiilor migranți la educație și de a sprijini incluziunea socială a celor mai vulnerabili. Inițiativa contribuie la crearea unei rețele internaționale de specialiști care își propun să dezvolte metode inovatoare pentru educația incluzivă, asigurând astfel accesul la educație pentru toți copiii, indiferent de originea lor.

Proiectul, în valoare de 180.000 €, este finanțat prin Fondul pentru Relații Bilaterale 2014-2021, parte a Granturilor SEE și Norvegiene. Acesta contribuie la consolidarea cooperării bilaterale între România și Norvegia, având ca obiectiv promovarea integrării educaționale a copiilor migranți și facilitarea schimbului de bune practici între cele două state. Inițiativa se desfășoară în perioada octombrie 2023 – iunie 2024.